

你被共享充电宝“割韭菜”了吗

消费者在使用前务必了解清楚收费规则再扫码租借

本报记者 郑妍

在数字时代,对于很多人来说,出门最痛苦的不是忘记带钱而是忘记给手机充电,这个时候,共享充电宝就成了“救命稻草”。然而,面对街头琳琅满目的共享充电宝品牌,不少消费者反映其不仅价格高,还难用。记者日前就此进行了走访。

目前共享充电宝主要收费规则存在两种情况:不同品牌的收费方式不同,同一品牌在不同地点的收费方式不同。网经社电子商务研究中心近日开展的测评数据显示,以怪兽、小电、街电、美团充电宝4个品牌为例,主要有半小时计价和一小时计价两种收费模式,通常各品牌会设定免费试用时间,超出后开始收费。在计费上,这4个品牌均采用分时计费规则,从借出充电宝开始计时,到还回充电宝后结

束。不同柜机的收费标准不同,免费时长大多在5分钟内,封顶价均为99元;使用24小时内,怪兽、小电、街电最低价都为3元每小时,美团最低价为4元每小时;若达到24小时,街电价格最为优惠,为20元每24小时,4个品牌的最高价为40元每24小时。但测评数据也显示,目前4个品牌共享充电宝不同网点的租赁价格大相径庭。

在河西区万象城一家餐厅内,记者看到,一品牌充电宝收费标准为3元每小时,每24小时封顶30元,总封顶99元。但是在机场内的休息室,该品牌的充电宝收费标准为10元每1小时,每24小时封顶60元,总封顶99元。

“有一次,用完共享充电宝后,却找不到归还的网点,有的即使找到了,租赁机也被插满了,无法归还,最后花了我99元。”家住河西区的胡女士吐

告诉你
一个真实的市场

槽。记者发现,网上也充斥着不少抱怨被共享充电宝“割韭菜”的经历。

价格不低,服务是否到位呢?据了解,目前共享充电宝除了收费标准五花八门,充电速度和服务也各有不同。杭州消保委日前的测评数据显示,各品牌的共享充电宝在充电30分钟后,基本上都能达到20%的电量。充电60分钟后,街电的充电量最高,可达到43%的电量,其次是小电(42%)、怪兽(39%)、美团(31%);充电90分钟后,街电的充电量为63%,其次是小电(57%)、美团(48%),而怪兽只有41%。由此可见,不同品牌的共享充电宝在充电效率方面,也存在不少差异。

“航空+铁路”成旅客热门选择 京朋冀友从津飞 空铁联运享优惠

本报讯(记者郑妍)昨天记者从天津滨海机场获悉,随着天津航线航班的增加和服务质量的提升,便捷的往来交通吸引了越来越多周边省市旅客经由天津滨海机场乘机出行。多种交通方式中,“航空+铁路”的空铁联运方式,成为旅客出行的热门选择。

据了解,旅客可搭乘京津城际铁路、京哈铁路、京沪高铁等多条高铁抵达天津站,在站内乘坐地铁2号线,仅需30分钟即可到达天津滨海机场2号航站楼。此外,周边省市旅客通过空铁联运的方式经津乘机,还可获得优惠。

本市航空公司还推出了“京朋冀友从津飞”空铁联运产品,给京冀旅客带来更多便利。该产品向天津周边12座城市的旅客提供“高铁+飞机票”的出行选择,并享受航空公司50元票价直补优惠。旅客只需输入“出发地”和“目的地”,即可实现一次购票一次支付,飞机高铁无缝衔接,同时持有效票证可享机场贵宾厅休息等优惠服务。

因存在安全隐患

三家车企召回 45040辆汽车

本报讯(记者翟维鹭)记者日前获悉,一汽丰田汽车有限公司、标致雪铁龙(上海)管理有限公司、梅赛德斯-奔驰(中国)汽车销售有限公司三家车企,分别针对各自旗下部分存在安全隐患的车辆实施召回,召回车辆总数为45040辆。

其中,一汽丰田召回的是2023年3月13日至7月5日期间生产的部分bZ3汽车,共计12205辆。标致雪铁龙召回的是2020年11月18日至2021年7月21日期间生产的部分进口谛艾仕DS 3纯电动汽车,共计49辆。奔驰中国召回的是生产日期在2021年6月14日至2023年3月22日期间的部分进口S级、EQS汽车,共计32786辆。

据悉,此次召回的原因涉及车辆后门外把手拨叉、动力诊断软件、车身电子稳定系统(ESP)控制单元软件等存在的问题造成的安全隐患,三家车企将免费为相关车辆提供必要的检修、换件、升级等服务。

消费者代表开展体察活动

关注儿童成长 探访成长摇篮

本报讯(记者王绍芳)为更好助力天津国际消费中心城市建设和推动民营经济高质量发展,昨日,天津市消费者协会、天津市个体劳动者协会、河西区统战部和消费者代表走进华夏未来·海河艺术中心开展消费体察活动。

体察人员边走边看,边听边问,对华夏未来·海河艺术中心的办学规模、区域功能划分、教学理念、教学特色、教学管理、日常运营等情况进行了全面深入了解。在思腾成长中心,体察人员了解到这是国内首家采用三全康复体系帮助孤独症儿童的示范单位,尤其擅长抓住孤独症儿童个性化症状特质,在患者窗口期到来前,达成最大限度的康复效果。

大家希望华夏未来·海河艺术中心拓宽更多渠道让消费者体察,了解运营服务过程,进一步促进提升服务意识和水平,为消费者提供更多更好的产品与服务。

指导商户建冷库 水果保鲜不犯难

入夏以来,北辰区韩家墅农产品批发市场积极指导水果经营商户筹建保鲜冷库,解决水果保鲜难题,为市民在炎炎夏日吃上更多新鲜水果提供保障。

本报记者 高莹辉摄



本市加大市场监督管理力度

全方位维护百姓消费权益

本报讯(记者王绍芳)记者从天津市市场监管综合行政执法总队获悉,连日来,本市各级市场监管人员在优化营商环境的同时,加大市场监督管理力度,维护百姓消费权益。

近日,滨海新区市场监管局接到反映天津某科技有限公司(以下简称当事人)涉嫌在网站使用不完整中国地图的线索。经查,当事人在建设制作网站过程中,使用了中国地图来宣传推广某公司业务能力及范围,经有关部门认定,该地图存在未将我国领土表示完整、准确的情形,损害了我国领土主权、版图的完整。根据相关法规,对当事人依法作出责令停止发布违法广告并处罚没款的行政处罚。和平区市场监管局接到举报线索,反映和平区某火锅店在抖音App中使用自有账号发布了一则短视频广告,该视频通过使用卡通形象推荐该店服

务,并附带购物链接,但该广告未标明“广告”字样,涉嫌违法。经调查核实,当事人的行为违反了《互联网广告管理办法》第九条第三款的规定,构成了违法发布互联网广告的行为,已对其依法予以处罚。

河东区市场监管综合行政执法支队近日开展保健品、收藏、钱币专营场所执法检查中,对本市某收藏公司进行执法检查。检查发现,该企业未取得流通人民币经营许可证,涉嫌非法经营销售流通人民币。执法人员在当事人仓库发现装帧好的含有第五套、第四套等流通人民币的各类珍藏册共计27套,同时通过调取台账发现,当事人已销售大量含有流通人民币的各式“珍藏册”。执法人员现场依法对其予以查扣,现该案正在进一步调查中。北辰区市场监管局依据网络舆情线索与烟草专卖执法

机关对北辰区某非法烟草制品窝点开展联合执法,现场查获非法电子烟及烟弹130盒。目前该案已交由烟草专卖执法机关处理。

为确保消费者用上放心成品油,蓟州区市场监管局开展成品油质量监督抽查,主要对车用汽油、柴油进行监督抽检,整个抽样过程,严格遵循《中华人民共和国产品质量法》等相关要求进行,并做好现场抽样、现场签字、现场封存、现场留存备份等。执法人员进行抽检的同时开展普法宣传,要求各加油站负责人及工作人员要严格落实产品质量安全主体责任,增强产品质量意识,从合法渠道进货,确保产品质量安全。截至目前,抽检92号乙醇汽油12批次、车用柴油12批次,针对抽查发现的销售不合格乙醇汽油的一家单位已立案调查。